

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 16 ноября 1989 года

№ 183 (15101)
Цена 3 коп.

Красит место человек

Человек красит место, а не наоборот — об этом свидетельствует народная поговорка. Жизнь и работа Марии Яковлевны Романовой — дополнительное тому доказательство. Почти двадцать пять лет трудится она на заводе энергооборудования. И не кем-нибудь, а станочницей. Кто знаком с рабочими профессиями, может себе представить, что такое штамповщица, какова роль этого человека на производстве. Мария Яковлевна изготавливает детали для оборудования, поставляемого заводом предприятиям легкой промышленности. И от нее зави-

сит ритмичность труда на участке, в цехе. Она не подведет, если, конечно, рабочее место будет обеспечено заготовками. Увы, с обеспечением дело не всегда ладится. По этим и другим причинам завод снизил темпы производства. И коллективу предстоит еще немало потрудиться, чтобы повысить их. Это понимает и ветеран М. Я. Романова. Она дорожит временем, личные задания всегда перевыполняет. Знает: сборщики ждут ее изделия.

На снимке: штамповщица завода энергооборудования Мария Яковлевна Романова. Фото Е. Лугового.



Из Постановления Центральной избирательной комиссии по выборам народных депутатов РСФСР

О ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГАХ ПО ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РСФСР

В соответствии со статьей 16 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов РСФСР» Центральная избирательная комиссия по выборам народных депутатов РСФСР постановляет:

Образовать следующие территориальные избирательные округа по выборам народных депутатов РСФСР:

Московская область

75. Люберецкий городской избирательный округ (центр — г. Люберцы). Город Люберцы (122,1 тыс. избирателей).

76. Люберецкий сельский избирательный округ (центр — г. Люберцы). Город Лыткарино и Люберецкий район (140,3 тыс. избирателей).

О НАЦИОНАЛЬНО-ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГАХ ПО ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РСФСР

В соответствии со статьей 16 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов РСФСР» Центральная избирательная комиссия по выборам народных депутатов РСФСР постановляет:

Образовать следующие национально-территориальные избирательные округа по выборам народных депутатов РСФСР:

10. Центральный избирательный округ (центр — г. Люберцы, Московская область). Города: Балашиха, Видное, Долгопрудный с рабочим поселком Шереметьевский, Железнодорожный с дачным поселком Купавна, Калининград с населенными пунктами, подчиненными городскому Совету, Красногорск, Лобня с дачным поселком Луговая, Лыткарино, Люберцы, Мытищи, Реутов, Химки и районы: Балашихинский, Красногорский, Ленинский, Люберецкий, Мытищинский и Химкинский (1.276,9 тыс. избирателей).

ПРИЗНАНИЕ ПО ЗАСЛУГАМ

В День советской милиции на торжественной собрании во Дворце культуры «Звездный» объявлены итоги социалистического соревнования между территориальными подразделениями Люберецкого управления внутренних дел.

Первое место и переходящее Красное знамя присуждено коллективу Лыткаринского отдела внутренних дел,

которым руководит В. Н. Беляков. Второе место занял коллектив 2-го Люберецкого городского отделения милиции под руководством В. С. Черкашина. На третьем месте коллектив Томилинского городского отделения милиции, руководимый В. Н. Тереховым.

Л. ФИЛИНА.

Острый сигнал Пятеро и «козел»

Быстро вырос микрорайон Хлыстово в Томилине. На месте древней деревни возникли многоэтажные дома. И все же потребность в жилье снова велика. Взять, например, Томилинский завод полупроводниковых приборов. Коллектив там большой, а жилые дома для него не строились уже на протяжении пяти лет. И вот недавно на Пионерской улице начали закладку фундамента для четырнадцатитажного здания на 97 квартир. Начали в середине лета, а до сего дня не могут закончить нулевой цикл.

Когда я появился на объекте, там находилось лишь 5 рабочих, забывающих... «козла» в домино. Вместе с ними за столиком в вагончике сидел и прораб Виктор Иванович Дедикин.

Генподрядчику — рабочим СМУ-4 треста «Особстрой» № 2 делать было нечего: стройматериалов меньше того, что кот наплакал. Комбинат «Строитель» не обеспечивает своевременную подачу раствора. Нет железобетонных конструкций. Все это хронические «болезни» ряда новостроек. И никакие «ультиматумы» не помогают.

Однако и та часть работы, которая выполнена, взята под сомнение с точки зрения качества. Представитель государственного технического надзора Ольга Васильевна Шпандиер, рассказала мне:

— Плохо возводят строители фундамент. Сейчас ведутся измерения. Но мы уже чувствуем, что много брака. Монолит непрочный, допущены просчеты. В настоящее время идут лабораторные исследования.

А пока строители, как говорится, загорают.

Заметим: с июня по ноябрь нужно было освоить 180 тысяч рублей. Фактически произведено работ на 80 тысяч.

В. И. Дедикин руководит объектом недавно. Он — строитель с опытом. Может организовать дело. Однако нужны хорошие поставки материалов, а тут — затишье.

В. ВИНОГРАДОВ,
наш внешт. корр.

Письмо в номер

«Мертвая» зона

Мы знаем, что в нашем микрорайоне проживает немало народных депутатов. Только что они делают для улучшения жизни людей? Да ничего. Мы их и в лицо не знаем. Например, в ЖЭКе № 4 по улице Попова, дом 24, депутаты прием граждан не ведут. Почему? Ведь столько кругом нерешенных, прямо-таки кричащих вопросов!

Возьмем дороги. Они не выдерживают никакой критики. Или возьмем магазины. Их у нас раз-два и обчелся. Один раньше принадлежал Московско-Рязанской железной дороге, там, худо-бедно, можно было что-то купить. Теперь его передали в коопторг. И вот результат: кроме масла, пятирублевого сала и кильки в томатном соусе ничего не приобретешь. Плохо в микрорай-

оне с молочными продуктами. Не всегда вовремя заводится хлеб. Нет макаронных изделий, круп. Сахар в своем магазине № 40 не получишь.

Нас, жителей улицы Попова, прозвали сумочниками. Потому что все, начиная с соли и спичек, нам приходится везти из центра Люберец или из Москвы. Да и доехать сюда нелегко: автобусы переполнены. Не поездки, а мука.

Вот какое широкое поле деятельности для народных депутатов. Что ни возьми — проблема. Вопросов много, а дела пока что не видно.

З. Китаева, В. Му-
стамов, Е. Виноградов,
А. Евдокимова
и другие.
г. Люберцы.

Пятилетка, год четвертый

Много лет уже не сдают высоких трудовых позиций некоторые прессыщицы по выработке силикатного кирпича Корневского завода стройматериалов и конструкций. Давно приобрели известность редким мастерством Валентина Дмитриевна Плотникова и Галина Алексеевна Афонина — лауреат Государственной премии СССР.

Вот и в текущей пятилетке они отличаются повышенным трудовым вкладом. В. Д. Плотникова завершила недавно два пятилетних задания, дав новостройкам 58 миллионов штук кирпича. Даже трудно представить себе объем этой продукции. На счету Г. А. Афонинной с начала пятилетки 52 миллиона штук кирпича.

Корневский завод увеличил общий объем производства на 14 процентов. А. МИХАЙЛОВ.

ОТРАЖАТЕЛЬ ТЕПЛА

Предзимняя информация службы быта

ЦЕНТРАЛЬНОЕ телевидение в одном из актуальных октябрьских интервью с ответственным работником Комитета народного контроля СССР с тревожной обнародовало такую цифру: из 71 административного региона Российской Федерации готовы встретить во всеоружии холода лишь... 13. На сегодня эта цифра, будем надеяться, возрастет, но все равно из-за сбоев в снабжении топливом и местных неурядиц ощущим недостаток тепла чуть ли не в каждом доме.

Надеяться на «Сеньку», то бишь на ЖЭК и ЖКО, ответственных за утепление дверей и окон в подъездах домов, разумеется, не заказано. Однако и самим не следует полагаться, прислушиваться к добрым советам знатоков теплосбережения. Таких, например, как финская фирма «Конверта», предлагающая для этой цели обыкновенную бумагу. Три ее слоя, подложенные под линолеум, создают отличную воздушную подушку, служащую надежной теплоизоляцией. А бумага или картон, ламинированные фольгой и помещенные за радиатор пар-

во или масляного отопления, создадут эффективно отражающий тепловые лучи экран, который станет обогревать жилые помещения, а не... улицу, что впрочем, и делают отопительные приборы, лишённые такого простого отражателя.

В последнее время созданием тепла, уюта и комфорта в наших квартирах и домах серьезно занялась служба быта. И это не только всевозможные кооперативы, обивающие войлоком и поролоном двери. Это еще и государственные предприятия — такие, как Загорская меховая фабрика, цехи которой расположились на окраине этого старинного русского подмосковного города.

— Меховая?! — переспросите вы. — Уж не предлагает ли она в целях поддержания нормальной температуры вешать на стены шкуры животных? Нет, из-за острого дефицита сырья меховщики и сами сидят без работы. Зато они нашли «золотую жилу» в другом. Отходы меха и шерсти, до недавнего времени не по-хозяйски уничтожавшиеся, стали преобразованы в теплоберегающие и крайне необходимые в повседневной жизни товары народного потребления. Это — чистощерстяной ватин, войлок и изделия из него, «мозаичные» полубубки из обрезков мерлушки.

Начальник цеха ватина Петр Кондратьевич Мешко рассказывает:

— Выпускаем легкий, теплый, дешевый чистощерстяной материал, нужный каждому из нас, в каждом швейном ателье, на каждой швейной или обувной фабрике. И сезон сейчас — самый что ни есть споровый. А вот нет о нас никакой информации — и продукция залеживается: никто о ней не знает.

Вот уж, поистине, парадокс экономики: людям позарез она нужна, и вместе с тем у предприятия мало заказов!

— Невесомый тонкорунный ватин из отходов овчины не какой-нибудь там синтетический синдепон. В «подбитых» им куртке, пальто, осенне-зимнем рабочем комбинезоне человек чувствует себя комфортно, уверенно, словом

в «своей тарелке». Цех выпускает в месяц до 2,5 тысячи погонных метров такой уникальной подкладки по цене 2 рубля 80 копеек за метр (в ателье берут пять). Но мы могли бы давать 3 тысячи метров и больше: высокопроизводительное оборудование, наличие сырья позволяют достичь такого «потолка».

То же самое и с грубошерстным войлоком, в который мы добавляем для прочности искусственное волокно и который внеконкурентен при любых утеплительных работах на строительстве и ремонте домов и квартир. Кроме того, шьем из него так называемые «чулки» — теплые вкладыши в резиновые и кирзовые сапоги.

Причем «чулки» можно носить и как домашнюю обувь.

Оказалось, что и эти отлично сшитые — модной конфигурации — войлочные вкладыши тоже находят потребителя «со скрипом».

Прощаясь с начальником необычного, но высокорентабельного для службы быта цеха, себестоимость продукции которого невероятно низка, я подумал о том, какую конкретную помощь можно оказать и фабрике, озабоченной увеличением выпуска товаров для народа, и людям, в канун встречи с лютой зимой. И оптимальный выход нашелся сам собой: пусть руководители организаций, заинтересованных в получении продукции фабрики, обратятся в коммерческий центр производственно-технического комбината Главмособлбыта, в систему которого входит и Загорская меховая фабрика. (Адрес центра: 141200, г. Пушкино Московской области, ул. 1-я Домбровская, 25). И вопрос будет незамедлительно решен.

С. БРАТУХИН,
старший инженер ПТК
Главмособлбыта.

СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ нашей страны характеризуется взрывом гласности. Людям стал доступен огромный объем информации, еще вчера скрытой за семью печатями. Сталкиваются различные мнения, подчас полярные. Причина объяснима. Мы узнаем все новые и новые факты о прошлом нашей страны. Сегодня и в самой партии высказываются различные политические оценки и суждения.

Придерживаться ли в этих условиях консервативных взглядов или проявить гибкость? Ответ, по-моему, однозначен. Демократизация — один из путей повышения авторитета первичных парторганизаций. Излишняя зарегламентированность, заорганизованность партжизни, партучебы — тот тяжкий балласт, который тянет нас назад. Как от него избавиться? Как сделать занятия в системе политического образования привлекательными, нужными людям? Существуют различные

□ Авторитет коммуниста — авторитет партии

Партийный клуб

СОЗДАН НА УХТОМСКОМ ВЕРТОЛЕТНОМ ЗАВОДЕ

формы. Мы решили остановиться на партийном клубе, который дает возможность выявить и организационно оформить существующие различные точки зрения и мнения. Председателем клуба стал секретарь партийной организации конструкторского бюро Леонид Павлович Ширяев. Партийный комитет в рамках созданного клуба возьмет на себя роль организатора совместных обсуждений.

Недавно состоялось первое заседание партийного клуба. Участниками его стали секретари партийных организаций,

идеологический актив, пропагандисты. Но это не означает, что двери закрыты для рядовых коммунистов и беспартийных.

Несколько слов о задачах клуба. Во-первых, мы решили не начинать его создание с положения, потому что оно уже наложит какие-то рамки. Хотелось бы, чтобы сложился костяк энтузиастов, возможно будущий совет клуба. Во-вторых, основным принципом его существования будет добровольность посещения. Работа клуба будет в основном ориентирована на политический

актив завода. Заручившись согласием руководителей, мы планируем в непринужденной обстановке обсуждать самые насущные и острые проблемы коллектива, рекомендовать способы их решения, выносить резолюции и т.д. Предполагается широкое использование видеоаппаратуры, накопление информации о научно-техническом прогрессе.

На первом заседании присутствовали представители городского комитета партии и депутат Верховного Совета РСФСР генеральный кон-

структор Сергей Викторович Михеев. Подведены итоги обсуждения проекта Закона «Об изменениях и дополнениях Конституции СССР», которое прошло в партийных организациях завода.

Участники заседания высказали удовлетворение от того, что Законы о выборах народных депутатов РСФСР и выборах в местные Советы содержат в себе статьи, подтверждающие курс на демократизацию нашей общественной жизни.

Готовясь к выборам, парторганизация завода должна найти свое место в общенародной кампании. Трудности, несомненно, будут. Как их преодолеть, — об этом тоже пойдет разговор на одном из заседаний клуба. Планируется также предложить к обсуждению вопрос о формах реализации потенциала коллектива предприятия, о внутренней перестройке в партии.

В. РУЗИН,
секретарь парткома УВЗ.

□ Вести из профсоюзных организаций

Вслед за решением

На отчетно-выборной профсоюзной конференции совхоза «Белая Дача» поднимался вопрос об уходе за престарелыми людьми, проживающими в микрорайоне хозяйства. В предшествующие годы заботы о них брал на себя совхозный совет ветеранов войны и труда, возглавляемый Н. И. Гребеньковым. Навещали их на дому по поручению совета тоже люди в возрасте и с недугами. Физически им трудно, хотя делали они все с душой.

По решению профсоюзной конференции и согласованию с администрацией предприятия выделена патронажная сестра В. А. Горюнова. Она посещает шестерых подопечных, ежедневно приносит им бесплатные обеды из столовой. Стоимость их, а также ставку медсестры оплачивает совхоз.

И еще важное решение проведено в жизнь — освобождение родителей от оплаты за детей, посещающих детские сады. В совхозе их два. Ходят туда 610 ребятишек.

Совхоз взял на себя и другие дополнительные расходы. Например, с начала текущего года заключен договор между совхозом и Люберецкой стоматологической хозрасчетной поликлиникой № 1, согласно которому она осуществляет лечение и протезирование зубов труженников «Белой Дачи». Расходы оплачивает хозяйство. Только за октябрь стоматологическая помощь оказана 104 работникам хозяйства.

Н. СЮСЮРА,
заместитель
председателя профкома.



За надеждой и счастьем

Под шорох волн на берегу лечебного озера по-особому воспринимаешь значимость небольшого курортного городка Саки в Крыму. Его так и хочется сравнить с человеком в белом халате, давшим клятву Гиппократу во имя здоровья людей, невозможное считать, сколько человек навсегда оставили здесь отполированные руками костыли и палочки, обрели радость материнства. Поэтому, наверное, город образно называют «столицей инвалидов», куда, как в новоявленную Мекку, устремляются за надеждой и счастьем.

Вот почему именно Саки стали местом проведения всеобщей спартакиады инвалидов, на которую съехались сотни представителей из разных городов страны.

Смотришь в эти лица даже не верится, что у каждого спортсмена за спиной

долгие месяцы страданий, тяжелые операции на позвоночнике, длительные и упорные тренировки.

На переполненных трибунах стадиона «Авангард» то и дело раздавались дружные аплодисменты в честь виновника торжества, не сломленного тяжелой судьбой, одержавшего победу над инвалидной коляской. Спартакиада инвалидов без всякого преувеличения стала актом милосердия, выйдя далеко за рамки массовых мероприятий.

В состязаниях участвовало девятнадцать команд из Советского Союза. Первое место заняла команда РСФСР, на втором месте ребята из санатория им. Н. Н. Бурденко, на третьем — спортсмены из Караган-ды.

На снимке: мадонна...
Фото В. Доценко (ТАСС).

РЕСПУБЛИКАНСКОЕ

издательство «Белорусская Советская Энциклопедия» имени Петруся Бровки поставило себе благородную задачу: ни одно имя воина, погибшего за Родину на земле Белоруссии, не должно быть неизвестным и забытым. К 45-летию освобождения республики от гитлеровских захватчиков издательство выпустило в 1989 году книгу под названием «Память».

Страницы книги, помимо показа богатого материала о прошлом и настоящем Ляховичского района Брестской области, впервые публикует списки солдат и офицеров Красной Армии, погибших здесь и похороненных в братских могилах. Есть в книге и такие строки: «Потапов Михаил Александрович, родился в 1925 году в поселке Овражки Люберецкого района Московской области, работал электромонтером, в Красной Армии с 1941 года, сержант; погиб 5 июля 1944 года».

(Продолжение.)

Начало в №№ 181, 182.)

СУДЬБА НАЗВАНИЙ

ИЗВЕСТНОСТЬ машиниста А. В. Ухтомского простирается далеко за пределы Люберец. Его имя носят также улицы в Москве, Лыткарине. Написана о машинисте книги, помещена статья в томе 27-м Большой Советской Энциклопедии. Но, к сожалению, в ней допущено несколько ошибок. Звали Ухтомского не Александр, как говорится в БСЭ, а Алексей, и родился он не в 1876 году, а 14 марта 1875 года. Так собственноручно написал сам Ухтомский, заполняя показания, данные помощнику пристава 2-го участка Басманной части гор. Москвы. Ухтомский, согласно энциклопедии, причислен к партии эсеров, к которой фактически не принадлежал. Все документы и воспоминания соратников свидетельствуют, что был он беспартийным, а в революции 1905 года действовал только под руководством большевиков. Об этом, в частности, говорится в письме члена КПСС с 1919 года, бывшего помощника машиниста Николая Григорьевича Васильева, которое он направил в адрес Люберецкого ГК, парткома завода им. Ухтомского и исполком Люберецкого городского Совета еще 3 апреля 1964 года.

Позволю себе привести отрывок из этого письма, копия которого, заверенная автором, хранится в моем архиве: «Мне стало известно, что люберецкие общественные организации сомневаются в личности Алексея Владимировича Ухтомского, погибшего в Люберецах от рук царских палачей 17 декабря 1905 года. Эти сомнения вызваны статьей в БСЭ, утверждающей, что Ухтомский был эсером. Со всей ответственностью заявляю, что обвинение голословно. В подтверждение ссылаюсь на материалы, опубликованные в

□ В Книгу памяти

ОСВОБОЖДАЛ БЕЛОРУССИЮ

Названный уголок Брестчины освобождали войска Первого Белорусского фронта, боевые действия здесь вели воины 28-й и 65-й армий и конно-механизированной группы в ходе развития наступления в стратегической операции «Багратион». Районный центр Ляховичи освобождала 5 июля 1944 года 54-я гвардейская Макеевская ордена Ленина, Краснознаменная, орденов Суворова и Кутузова стрелковая дивизия. Формировалась она в апреле — июле 1942 года в Калининской области. Вместе с бойцами дивизии сражались за освобождение города бойцы 19-й Слонимской Краснознаменной, ордена Суворова ме-

ханизированной бригады.

Павшего в бою сержанта М. А. Потапова в числе 208 погибших советских бойцов и партизан похоронили с воинскими почестями в братской могиле на площади Победы в городе Ляховичи. На одной из плит значится имя воина-люберецанина.

К сожалению, не у всех воинов в книге полностью указаны основные данные, например, место рождения. Не исключено, что в Ляховичах есть еще похороненные люберецкие.

С. МИЛОХИН,
подполковник запаса,
ветеран Вооруженных Сил СССР.

Федор ПОДОРСКИЙ

Улицы наших героев

ПОЧЕМУ ОНИ ИСЧЕЗАЮТ С КАРТЫ ГОРОДА

третьем номере журнала «Былое» за 1906 год, находящемся в Библиотеке имени Ленина, где прямо сказано, что Ухтомский не принадлежал ни к какой политической партии. Кроме того, я сам хорошо знал Алексея Владимировича в течение полутора лет (с июня 1904 года), работал помощником машиниста на одном с ним паровозе. В день 14 декабря 1905 года, когда он героически спас боевую дружину «казанки» от истребления карателями, я и машинист Акулинин были с ним на паровозе... Мы хорошо знали, что машинист Ухтомский возглавлял действия дружины под руководством Московского комитета РСДРП и принял смерть как герой, вызвав своей стойкостью и мужеством удивление врагов. Мы вместе с ним были в боях, когда он сбивал из винтовки пулеметчиков генерала Дубасова, засевших в башне Николаевского вокзала...

Пишу обо всем этом вовсе не для того, чтобы поставить вопрос о возвращении нашему району имени Ухтомского, которого он был лишен в ходе административно-территориальных преобразований. Но в вопросе о партийной принадлежности Ухтомского надо внести ясность раз и навсегда: эсером он не был.

ПОВЕЗЛО, надо сказать, улицам, получившим имена А. И. Волкова и П. Ф. Смирнова. В первые годы Советской власти Смирновская улица мало чем отличалась от других, разве только тем, что на

углу ее стояло двухэтажное здание бывшей чайной, возле которой и был арестован в декабре 1905 года А. В. Ухтомский. Улица состояла из приземистых одноэтажных деревянных домов. Но вот в 30-е годы началось строительство. Сначала вырос большой кооперативный дом, затем другой с продовольственным магазином на первом этаже. Он назывался в народе магазином «Три поросенка» (сейчас здесь булочная № 1). Ныне это одна из самых красивых и оживленных магистралей города, по которой истребительный поток движется автобусы и машины в направлении к городу Дзержинскому.

И Волковская улица стала неузнаваемой. Жилые дома, обращенные фасадом к железной дороге, тянутся по ней от завода имени Ухтомского до самого городского рынка.

Современный вид приобрела и улица, названная в честь Ивана Семеновича Куракина, — члена дружины Ухтомского и инструктора Красной гвардии, участвовавшего в штурме занятого белогвардейцами Кремля в дни Великого Октября. В ноябре 1917 года он с частью люберецких рабочих выехал на подавление мятежа Каледина на Дону и погиб в бою на станции Лихая.

Имена других люберецких, погибших за Советскую власть, увы, стираются, или совсем стерлись с карты города. Произошло это, как уже сказано выше, не по чьей-то злой воле. Просто в ходе

строительства улицы, названные именами земляков, исчезли. А о том, чтобы перенести их названия на новые улицы никто не подумал.

Когда я учился в начальной школе, главная магистраль города называлась Киселевской. Затем, в начале 30-х годов, кто-то, по-видимому, решил, что это название для главной магистрали города «не звучит», ведь Киселев был единственным крестьянином, погибшим в Люберецах во время революции 1905 года. И улица превратилась в Октябрьский проспект, а Киселевский назвали улицей, пролегающую вдоль другой стороны железной дороги, называвшуюся до этого Ухтомской. Недавно снесены последние дома на Киселевской. Осталась на ней лишь трикотажная фабрика (филиал Косинского объединения).

Что касается большинства других улиц с именами революционеров: Кирилловская, Дубининская, Носкова, Лядинская, Захаровская, то размещались они в четырехугольнике, образуемом нынешним Октябрьским проспектом, улицей Волковской, Смирновской и заводом имени Ухтомского. Небольшими были эти улицы, узкими, с деревянными домами, которые теперь почти все снесены. А выросли на их месте жилые многоэтажные корпуса. Так и получилось, что в результате застройки пропали с карты города имена заслуженных людей.

(Продолжение следует.)

□ Заочная приемная

Нобелевская премия

«Вершина мирового признания ученых, литераторов — Нобелевская премия. Когда она учреждена?»

И. Самуилов.
г. Дзержинский.

Согласно волеизъявлению основателя Нобелевского фонда Альфреда Бернхарда Нобеля (1833-1896 годы) все его имущество, составлявшее в конце XIX века около миллиона шведских крон, было помещено в акции, облигации и займы, доход (проценты) с которых идет на выплату Нобелевских премий «тем, кто принес человечеству наибольшую пользу». Они присуждаются ежегодно с 1901 года за выдающиеся открытия в области физики, химии, медицины и физиологии, за литературные произведения, а также за деятельность по укреплению мира. Этот доход из года в год растет, поэтому увеличиваются и премии. Для сравнения скажем, что размер первых Нобелевских премий, присужденных в 1901 году, составил сто пятьдесят тысяч восемьсот шведских крон каждая, а в 1987-м — два миллиона сто семьдесят пять тысяч. Эту справку мы получили в Академии наук СССР.

Банька... в аренде

Почти ежедневно на конечной остановке автобуса № 393 в Лыткарине можно увидеть пассажиров с сумками и авоськами, из которых выглядывают пушистые венники. Не те, что для чистоты дома, а те, что для чистоты тела. Короче, банные венники. А люди эти — посетители открывшейся здесь замечательной бани. И сауна есть, и бассейн, и душ. Совсем недавно в ветхом строении только крысы хозяйничали. Теперь — настоящий теремок вырос, чудо да и только!

Впрочем, особого чуда здесь нет. Просто одна лыткаринская семья взяла баньку в аренду. Отремонтировали зданию. Внутри липовой дощечкой оббили, кафелем выложили, столики и диванчики из дерева смастерили. В сауну — душистый чай, на столах — мед русский, баранки с печенем горками.

Для каждого, кто придет сюда, — отдельная раздевалка. Уже и простынь, и махровое полотенце приготовлены. Все сияет чистотой и опрятностью.

Сауна — тоже на славу. Пар — сухой, обжигающий. Сиди, дыши, сколько душе угодно. А устал — пожалуйста, ныряй в голубой бассейн или под душ становись.

Сеанс длится два с половиной часа и рассчитан сразу на шесть человек. За это время каждый успевает не только помыться, но и отдохнуть, чаю попить, телевизор посмотреть и даже спортом заняться — покрутить педали велосипедного тренажера.

Маленькое здание бани за короткий срок превратилось в настоящий центр отдыха и гигиены.

— С нового года, — говорит хозяин бани Аркадий Аркадьевич Безганович, — мы решили с некоторых пенсионеров за душ плату не брать.

Что ж, такое милосердие вполне в духе времени и заслуживает самых хороших слов.

Обходится баня пять рублей за сеанс. Дорого? Зато все услуги. Зато — здоровье приобретете.

Д. АНДРЕЕВА,
г. Лыткарино.

□ Сообщает «01»

Огонь — убийца

За 10 месяцев в Люберецком районе произошло 379 пожаров. Убыток составил более 193 тысяч рублей. Самое трагическое в том, что в огне погибло 8 человек.

В течение октября было 35 пожаров с убытком около 22 тысяч рублей.

В конце месяца в Малаховке сгорел частный жилой дом. Причина — нарушение правил противопожарной безопасности при устройстве печи.

Продолжаются ЧП с телевизорами. В Люберцах на улице Л. Толстого, дом № 19, квартира № 104 загорелся «Рубин-710». Такая же история произошла в деревне Мотьяково.

Из-за короткого замыкания в электропроводке вспыхнул автомобиль «Москвич», принадлежащий жителю поселка Томилино. В связи с этим обращаю внимание владельцев личного автотранспорта на необходимость своевременно проводить его ремонт.

Н. ПОЛИСАР,
инспектор отдела пожарной безопасности.

□ Люберчане путешествуют

Подмосковное барокко

Подольск — крупный промышленный город Подмосковья. Однако для люберецких экскурсантов он открылся не только с этой стороны. Здесь находится Дом-музей В. И. Ленина. В городе находится также крупнейший в Московской области выставочный зал, где всегда можно увидеть новые полотна мастеров кисти.

Город не обошла война — об этом говорит памятник летчику В. Талалихину, погибшему при защите подмосковного неба, и подольским курсантам, преградившим врагу путь к Москве по Варшавскому шоссе.

Самые разнообразные сведения о Подольске можно получить в краеведческом музее, расположенном в одной из бывших церквей.

Кульминационным моментом нашей экскурсии явилось посещение бывшей усадьбы Дубровицы и осмотр уникального памятника архитектуры — церкви Знамения. Церковь была построена в усадьбе сподвижника Петра I — Б. А. Голицына, человека, огромное состояние которого позволило ему иметь еще две усадьбы — Марфино и Большие Вяземы. Церковь воздвигнута в 1704 году в новом для России архитектурном стиле — барокко. Здесь этот стиль сохранил черты русского зодчества и известен под названием Московского, или Петровского, барокко.

А. НИКЕЛЬ.

«Торгмаш» (Люберцы) — «Ока» (Коломна) 0:0.

Второй переходный матч за право играть во второй лиге в 1990 году (первый, состоявшийся в Коломне, тоже закончился ничейным результатом 0:0).

г. Люберцы, 8 ноября, стадион «Торпедо», 1200 зрителей. Судьи: Сурков (Азов), Дробышев (Ростов-на-Дону), Воротынец (Новочеркасск).

«Торгмаш»: Сучков, Булгаков, Соболев, Хрозов, Залетов, Трушкин (Каюмов, 75), Малахов, Бодров, Животников (Гришин, 65), Воронин (Зотов, 87), Шумик.

«Ока»: Хамин, Крылов,

□ Футбол

ВСЕ РЕШИЛИ ПЕНАЛЬТИ

Якименко, Дубцов (Егоров, 43), Кутузов, Белов, Слепов, Антонов, Семенов (Корнеев, 43), Филиппов, Ерастов.

Футбольный мир на протяжении своей многолетней истории повидал немало драматических игр. Нечто подобное увидели болельщики на нашем стадионе.

Итак, два тайма сыграны вничью. Теперь все решали пенальти.

Пенальти победила «Ока» со счетом 4:1 и отстояла право выступать во второй лиге, а вот с «Торгмашем» вопрос пока не решен. Обидно, если лучшей команде РСФСР среди коллективов футболистов не будет предоставлено место во второй лиге, тем более, что в Люберцах все же любят футбол. Свидетельство тому довольно большое число болельщиков на последней игре. Думается, если гостями люберецчан будут коллективы второй лиги — зритель пойдет на стадион. Хочется надеяться на скорое решение вопроса. Городу нужна команда мастеров.

А. СЕРЕБРЕННИКОВ.

МНОЖАТСЯ ряды растениеводов-любителей. Одни становятся владельцами дачных участков, другие — членами садово-огородного кооператива, товарищества. У третьих земельной площади пока нет, но есть,

в одном блюдечке. Затем теплой водой смачиваю тряпочку. Блюдце помещаю в полиэтиленовый мешочек, завязываю его и ставлю туда, где температура 20-25 градусов. Поливать не надо. Как только семечки наклюнут-

вытянутую рассаду. Мне нужно, чтобы в коробочке оставался один саженец. Не вынимая лучший саженец из земли, по диагонали коробочки прочерчиваю борозду глубиной 12-15 мм, наклоняю саженец и засыпаю его землей до семядольных листьев.

Что достигается такой посадкой? Саженец из земли не вынимается, значит, корни его не обрываются, не перегибаются, то есть, сохраняются естественные условия. На засыпанном стебле образуется мощная корневая система. Вы спросите, куда девать остальные три растения? Они тоже не пропадают. После обильного полива чайной ложечкой с большим комом земли переношу саженец в заранее подготовленную коробочку и делаю с растением на новом месте то же самое. Способ вроде пикирования, но перемещение растения идет не из уплотненного посева, следовательно, корешки сохраняются, а в дальнейшем, когда стебель будет присыпан, корневая система у растения станет хорошо развитой.

После посадки делаю полив теплой водой с марганцовкой (розового цвета) — 1-2 столовые ложки на коробочку. Потом подсыпаю той же землей поверхность слоем 5-8 мм. Тем самым выравниваю верхний слой или закрываю стебель растения, если он при поливе штурк. В последние годы обхожусь без подкормки минеральными и органическими удобрениями, но поливаю всегда с марганцовкой — раствор розового цвета. Полив делаю раз в трое суток, слежу, чтобы земля не была переувлажненной. Если на саженце стебель у земли тоньше, значит, избыток влаги. Если листья увядают, никнут, надо немедленно полить. Словом, огороднику-любителю нужно чувствовать, что требуется растению.

(Продолжение следует).

□ Наш сад Помидор на удивление

допустим, балкон и горячее желание выращивать что-то. Всем им, и не только начинающим, советы люберецчанина Федора Ивановича Ригина пойдут на пользу. Про опыты нашего земляка, в результате которых он получал дивные помидоры, снимая их с куста до 40 кг, в свое время рассказывалось в журнале «Приусадебное хозяйство». Писала о чудо-помидорах Ф. И. Ригина и «Люберецкая правда». Но методы совершенствовались, любителей прибавилось, значит, есть смысл познакомить читателей с приемами, которые использовал наш земляк. Итак, ему слово.

НАЧНЕМ С РАССАДЫ

Раньше я выращивал рассаду, высевая сухие семечки в ящик или коробочку из расчета одно семечко на 1,5 кв. см. Когда появлялись два настоящих листика, пикировал — рассаживал в коробочки.

Теперь делаю так: на блюдечко стелю белую тряпочку, размером с листок численника. Насыпаю нужное количество семян, на отдельном маленьком листочке пишу шариковой ручкой сорт и дату посева, кладу листик на семена, той же тряпочкой накрываю их. И так делаю, подготавливая до 10 сортов

ОСОБАЯ ЗАБОТА

Немало социальных благ предоставляет своим труженикам Малаховский экспериментальный завод. Особая забота проявляется о здоровье людей. Создатели угледобывающих машин пользуются южными здравницами, домами отдыха. В последние годы в рабочем поселке начала функционировать поликлиника, оснащенная современной медицинской аппаратурой. И несколько лет уже действует собственный санаторий-профилакторий.

Удобство в том, что люди днем могут работать, а остальное время проводить в профилактории, укреплять, восстанавливать здоровье. Здесь имеется ряд лечебных кабинетов, где проводятся необходимые процедуры, в том числе бальнеолечение.

Вот и эта ванна с целебными добавками предназначена для оказания медицинской помощи. Посвежает, окрепнет человек, приняв назначенное врачом количество процедур. Обслуживает здесь отдыхающих медсестра водолечебницы Валентина Васильевна Верникова. Десять лет уже выполняет она эту обязанность. Умело готовит ванну каждому в соответствии с назначением.

На снимке: медсестра В. В. Верникова готовит ванну для пациента.

Фото Н. Шаляпина.



Советует «Хозяюшка»

Раздел ведет Э. ЗЕЛЕНИНА

«Когда квашу капусту, обычно добавляю соль на «глазок». Иногда недосаливаю, чаще пересаливаю. Как правильно квасить капусту?» — спрашивает Г. Барыбина из Люберец.

Квашеная белокочанная капуста. Кочаны очистить от верхних зеленых и загрязненных листьев, тонко нашинковать. Пересыпать солью, нарезанной тонкими кружочками морковью и протереть руками. Часть капусты (но не более 50 процентов) можно вместе с шинкованной капустой заквашить целыми кочанами. По мере наполнения емкости капустой, утрамбовывайте ее деревянным пестом, чтобы выделился сок. Для вкуса и аромата в капусту можно добавить клюкву, ломтики или целые антоновские яблоки, лавровый лист или душистый перец (по желанию). Когда емкость наполнится доверху, прикройте капусту листьями, положите деревянный кружок, сверху груз. Как только появятся пузырьки, капусту надо проткнуть чистой палкой до дна для выхода газов, через два дня повторить. В процессе брожения капуста должна приобрести белый или янтарно-желтый цвет, похрустывать на зубах, рассол из мутного стать прозрачным. При температуре плюс 16-18 градусов капуста заквашивается примерно за 10 дней.

На 10 кг капусты: примерно 250 г соли, 400 г моркови, 600 г яблок, 200 г клюквы или брусники.

Квашеная капуста со свеклой и приправами. У белоко-

чанной капусты удалить кочерыжки, кочаны разрезать на куски по 200-300 г. Мелко нарезать очищенный чеснок, петрушку или сельдерей, натереть на терке хрен, порезать свеклу крупными кубиками. Плотно сложить продукты в эмалированное ведро или банку. Рассол вскипятить, дать немного остыть и теплым залить капусту. Накрыть крышкой, положить груз. Оставить емкость на 48 часов при температуре 18 градусов, затем перенести в более прохладное место. Спустя 5 дней готова квашеная капуста необычного малинового цвета.

На 8 кг капусты: 100 г чеснока, 100 г хрена, 50-100 г зелени петрушки или сельдерея, 300 г красной свеклы. Для любителей острого можно добавить 2-3 стручка красного горького перца. Для рассола: на 4 л воды 200 г крупной соли, 200 г сахарного песка.

Капуста провансаль — заправленная различными пряностями и приправами квашеная капуста (шинкованная, рубленая или целые кочаны). Все тщательно перемешать с капустой, уложить в посуду и залить процеженным маринадом. Хранить капусту провансаль можно в прохладном помещении 2-3 суток, на леднике — до 10 суток.

На 3 кг капусты: 400 г сахарного песка, 400 г растительного масла, 5 г горчицы (в порошке), 250 г клюквы или брусники, 250 г маринованных косточковых плодов (винограда и т.п.), 200 г маринада из под маринованных плодов.

Приятного аппетита!

В 25-летнем возрасте он к правилам, каким должен следовать в жизни, добавил: «Быть воздержанным в питье и пище», а в 1865 году, когда много и напряженно работал над романом «Война и мир» и здоровье его несколько пошатнулось, он проводит «над собой опыт самой строгой диеты», старается есть как можно меньше и отмечает, что стал «свеж, весел, голова ясна», улучшился сон и работоспособность.

В конце 70-х — начале 80-х годов Толстой ощутил потребность перейти на вегетарианскую пищу. С середины 80-х Лев Николаевич уже убежденный вегетарианец, перестал охотиться, употреблять вино, курить табак, подумывал написать книгу «Жранье», чтобы высказаться в ней за вегетарианство, против обжорства.

«Есть надо так, — говорил он, — как будто недостает на всех, и всегда оставлять другим».

Замысел написать книгу «Жранье» не был осуществлен. Вместо нее к концу 1891 года он написал статью «Первая ступень», которая, как и статья профессора А. Бекетова «Питание человека в его настоящем и будущем», имела большое значение для распространения вегетарианства в России. Работая над ней, Толстой посетил тульскую бойню и увидевшие там жестокие, кровавые сцены убийства животных описал с такой силой, что читатель, употреблявший мясо, не мог не устыдиться своей козвенной причастности к этим жестокостям.

Чем же питался Толстой? С этим вопросом к нему обратился в 1894 году голландский студент-медик А. Зютфен.

«Мое питание, — отвечал Лев Николаевич, — состоит главным образом из горячей

□ Будьте здоровы!

Быть воздержанным в питье и пище — этому правилу следовал в своей жизни Лев Толстой

овсяной каши, которую я ем два раза в день с пшеничным хлебом. Кроме того, за обедом я ем щи или картофельный суп, гречневую кашу или картофель, вареный или жареный на подсолнечном или горчичном масле, и компот из чернослива и яблок. Обед, который я съедаю вместе с семьей, может быть заменен, как это я пробовал делать, одной овсяной кашей, которая составляет мою основную пищу. Здоровье мое не только не пострадало, но значительно улучшилось с тех пор, как я отказался от молока, масла и яиц, а также сахара, чая и кофе». Отказался он и от рыбы, о чем сообщал другим своим корреспондентам.

Но у Толстого были отступления от этого режима питания. В 1899 году, прислушавшись к совету врачей, он стал употреблять яйца, а затем некоторые молочные продукты. Несмотря на эти отступления, Толстой на протяжении последних двадцати пяти лет своей жизни был довольно последователен в вегетарианстве, что, по свидетельству его домашних врачей Д. В. Никитина, Г. М. Беркенгейма и Д. П. Маковицкого, шло ему на пользу.

Современная наука о питании не отвергает положительных сторон вегетарианства, но что касается «сырое-

дения» в чистом виде, то есть питания одними плодами, что по Толстому является идеалом, то такое признание неприемлемым. Сырые фрукты и овощи могут служить лишь дополнением к пищевому рациону и использоваться для проведения так называемых «фруктовых дней» или, например, для лечения отеков.

Из вегетарианских режимов наиболее распространены остаются молочнорастворительный режим с употреблением яиц и молочных продуктов, с исключением мяса. Этот режим не лишает организм животных белков и вполне обеспечивает его углеводами, жирами, минеральными веществами, витаминами и даже белками. Жизненный опыт показывает, что пользующиеся этим режимом способны выполнять тяжелый физический труд без ущерба здоровью и быть хорошими спортсменами, однако переход к нему рекомендуется постепенный.

Вегетарианская молочнорастворительная диета особенно показана пожилым людям, а также страдающим атеросклерозом, болезнями желчных путей и поджелудочной железы, острыми и хроническими болезнями почек, подагрой, тучностью и некоторыми другими заболеваниями.

Г. КУЛИЖНИКОВ, врач.

□ В конце номера

Колумбия — экспортер цветов

Хорошо известно, что Колумбия является одним из крупнейших поставщиков кофе высокого качества на мировой рынок. Однако пока немногие знают, что эта латиноамериканская страна приобретает известность и как экспортер цветов. Уже сейчас Колумбия поставляет в 26 стран мира около 40 видов цветов. В США, Канаде колумбийские розы, гвоздики, хризантемы пользуются большим спросом. Причина этому — высокое качество предлагаемого товара. По оценкам Колумбийского института внешней торговли, валютные поступления от экспорта цветов в этом году составят более 260 млн. долларов.

Чтобы было неповадно

В начале нашего века в американском городе Бостоне существовал необычный закон, направленный против алкоголизма. Всякого гражданина, задержанного полицией в пьяном виде на улице или за рулем автомобиля, привязывали веревками к столбу дерева, выставляя таким образом на всеобщее «обозрение».

Поправка к легенде

Швейцарцы разочарованы: оказывается, Вильгельм Тель не существовал. Историк Фриц Карл Матис не только поставил под сомнение известную легенду, но и доказал, что Тель вообще не мог стрелять из арбалета. Это оружие появилось в Швейцарии лишь в XIV веке, спустя сто лет после описываемых в легенде событий. Кроме того, ученый выяснил, что сама легенда появлялась и становилась популярной по мере того, как вводилось это оружие.

Какой длины жизненный путь?

Одна английская фирма, производящая обувь, провела интересное исследование. Согласно ему, сто лет назад человек за всю свою жизнь проходил пешком в среднем 75 тысяч километров. Сейчас вследствие развития транспорта эта цифра достигает лишь 24 тысяч километров.

Редактор
В. М. Перчук

НАШ АДРЕС:
140005, г. Люберецы,
ул. Красноармейская, д. 4.

Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельской хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 553-27-31; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16; корректорская и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ИНФОРМАЦИЯ ● ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ

в комплексный проектный отдел ПКБ ПСО (вновь организованный) проектировщиков: главного инженера проекта, главного архитектора проекта, ведущих инженеров, инженеров-строителей, главных специалистов и специалистов сантехнических и электротехнических работ, главного специалиста и специалистов сметных работ. Обращаться по адресу: г. Люберецы, п. Томилино, ППО, тел. 553-83-57 или в Центр по трудоустройству: ул. Красноармейская, 6.

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ г. ЛЮБЕРЦЫ ПРИГЛАШАЕТ

в специализированное управление отделочных работ специализированного строительного объединения «Нефтегазпромстрой» для работы на объектах Миннефтегазстроя в г. Москве, Московской области и по Союзу:

маляров, штукатуров, плотников, плиточников.

Управление имеет общежитие в г. Люберецы для одиноких мужчин и женщин и лимит на прописку.

Оплата труда сдельная. Средняя зарплата специалистов — 250-400 руб.

Отпуск не менее 21 рабочего дня, проработавшие 6 лет — получают еще за выслугу 3 дня отпуска.

За справками обращаться в отдел кадров, телефон 554-50-87, ул. Котельническая, 25-б или в Центр по трудоустройству.

Центральный учебно-курсовой комбинат Министерства автомобильного транспорта РСФСР проводит прием на курсы подготовки водителей транспортных средств категории «В-С», «В» (любители), автомехаников, автоэлектриков, слесарей по топливной аппаратуре, в том числе и по газобаллонной, мастеров обучения вождению автомобиля, а также переподготовки на категории «Д» и «Е».

Обучение проводится с отрывом и без отрыва от производства.

Иногородним предоставляется общежитие.

Справки по телефону 557-21-88.

Адрес: 140080, Московская область, Люберецкий район, пос. Красково, ул. К. Маркса, 121.

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на работу в Объединенную дирекцию строящихся предприятий при Главкоопторге Центросоюза СССР для работы на строительстве комплекса по хранению сельхозпродукции в д. Овражки Московской области:

сторожа, заведующего центральным складом, рабочих, инженера-строителя на должность технического надзора.

Обращаться по адресу: г. Москва, Б. Черкасский пер., 15, комната 501. Объединенная дирекция строящихся предприятий. Тел. 928-67-90 или в Центр по трудоустройству: г. Люберецы, ул. Красноармейская, 6.

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ

во вновь организованный ремонтно-строительный кооператив «НОРМАТИВ» при СМУ «Жилстрой» ОКПД рабочих и ИТР: плотников, маляров, каменщиков, штукатуров-плиточников, прорабов.

Вновь организованный кооператив при СМУ «Жилстрой» ОКПД по производству ремонтно-строительных работ выполняет следующие работы для организаций и частных лиц по государственным расценкам: настилка паркетных полов, ремонт лестничных клеток, ремонт и герметизация наружных швов панельных домов, строительство садовых домиков и дач, монтаж и строительство производственных, жилых и административных зданий по договоренности из материала заказчика.

С предложениями обращаться по адресу: г. Люберецы, ул. Юбилейная, 5-а, СМУ «Жилстрой» ОКПД, тел. 559-20-36 (отдел кадров, 559-21-66 (производственный отдел).

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ДЕТСКИХ САДОВ, ПИОНЕРСКИХ ЛАГЕРЕЙ, БОЛЬНИЦ, ПАНСИОНАТОВ И ДРУГИХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

Люберецкий цех химчистки принимает спецодежду в неограниченном количестве.

За справками обращаться: г. Люберецы, ул. Волковская, 67. Тел. 554-03-00.

Заготконторе Люберецкого райпотребсоюза срочно требуется СОБАКОЛОВ, желателно со стажем работы. Оплата сдельная.

Обращаться по адресу: г. Люберецы, Хлебозаводской проезд, 5-а. Телефон для справок 554-43-32.

Управление механизации треста «Центртрансстрой» принимает заявки на 1990 год по прямым договорам с организациями на земляные работы (отсыпка дорог, вертикальная планировка, разработка котлованов).

Адрес: 140008, Московская область, Люберецкий район, д. Машково. Проезд: от ст. Люберецы автобусом № 31 до остановки «д. Машково». Телефон 557-13-54.

СМЕНИЛИ АДРЕС

Люберецкий РСУ противопожарных работ (ПР) МОСВДПО переехал из микрорайона Жулебино, Лермонтовский проспект, дом 122 по адресу: г. Люберецы, Зеленый переулок, дом 8-а (2-й этаж).

Проезд до железнодорожной платформы Ухтомская (5 минут ходьбы) или автобусом от Люберец №№ 393, 346, 373 до ост. «Ухтомская».

КИНО

Кинотеатр «Октябрь»

16 ноября: (большой зал) — «ХОН ГИЛЬ ДОН» — 13, 17; «ПРОВОДНИК» — 11, 15; (малый зал) — «ВОРОБЕЙ — ТОЖЕ ПТИЦА» — 10, 13-30, 15-15; «НА ДНЕ. СКОЛЬКО СТОИТ ЛЮБОВЬ?» — 11-45, 17; «ФАННИ И АЛЕКСАНДР» (2 серии) — 19. 17 ноября: (большой зал) — «ХОН ГИЛЬ ДОН» — 13, 17; «ПРОВОДНИК» — 11, 15.

Кинотеатр «Орбита»

16 ноября: «МАСКИ» (Франция) — 11, 15, 18-45, 21; «ЗАКОЛДОВАННЫЙ ДОЛЛАР» — 13, 17. 17 ноября: кино клуб «Буратино», мультсборник «КОСМИЧЕСКАЯ ЗАГАДКА» — 10, 15; «МАСКИ (Франция)» — 11, 17, 21; «ЗАКОЛДОВАННЫЙ ДОЛЛАР» — 13, 18-45.

Кинотеатр «Союз»

16, 17 ноября: «ЧЕЛОВЕК ИЗ РИО» — 11, 17; «ТАНЦУЙ, ТАНЦУЙ» — 14, 20.

Дом культуры завода им. Ухтомского

16 ноября: «ДВЕ СТРЕЛЫ» — 13, 21; «РОМАН С КАМНЕМ» — 19. 17 ноября: «ЗАКОЛДОВАННЫЙ ДОЛЛАР» — 13, 19, 21.

В городе Дзержинском — по адресу ул. Бондарева, дом 20 — открыта касса по предварительной продаже железнодорожных билетов на все поезда дальнего следования.

Проезд автобусами №№ 24 и 347 до остановки «Больница» и № 21 до остановки «Водники».

Время работы: без выходных дней с 8 до 20 часов, перерыв на обед с 14 до 15 часов.

2-2